

让市民随处可健身、有地儿可锻炼

55处笼式球类体育场等你来

本报讯 随着人们运动、健身需求的不断提升,城市中运动场所稀缺的问题变得愈发明显。今年,我市将建设 55 处笼式球类体育场地被市政府列为十件为民办实事之一。如今,这些体育场已全部竣工验收,并将陆续投入使用。



越河街道古路沟篮球场

从今年 3 月份起,市体育局开始进行 55 处笼式球类体育场的选址、布点、制定建设方案等工作;从申请资金到组织采购,从场地硬化到安装器材,各项工作有序推进,10 月中旬就提前完成了建设任务。11 月上旬,全部场地设施完成检查验收,目前,这些场馆已全部交付至各县市区体育部门。

这些体育场有很多建在了城市社区里,在选址、建设时,也都以因地制宜原则为主。在南苑街道凤凰城社区,正在规划建设一处地下的居民休闲活动中心,由于中心地上部分暂时没有别的用途,这片地方被规划建设为体育场用地,将建设起一处笼式篮球场,对于小区的篮球爱好者而言,他们不出小区就可以享受篮球带来的乐趣。同样的情况也出现在越河街道古路沟社区,社区内有一家地下超市,超市上方有一处空地,平日里,很多市民常在这里歇脚、聊天,也有人喜欢来这里运动、跳舞。如今,这块空地上建设起了一处篮球场、两处羽毛球场。“因为地下部分空出一块,在架设篮球架时,工作人员摒弃了传统的置埋式施工,尽量避免对地面的破坏,以确保工程更加安全。”市体育局群

体科科长王金强告诉记者,新建成的体育场旁边原本就有一些全民健身器材,现在几块运动区域连接成片,将更方便周边居民运动健身。

在部分城郊区域,体育场的选址、建设多少考虑到聚集效应。在任城区二十里铺街道,有一大块闲置用地,部分区域被居民用来种菜,有的区域则被用来放置生活垃圾。经过前期整治,闲置的荒地上建起了一处五人制足球场、一处篮球场和两处羽毛球场,四处场地总共占地近 1300 平方米,一片大的运动健身区已经悄然建起。而在部分县市区,笼式球类体育场也都选择建在健身广场或体育公园里。

“场馆建设已经完工了,体育场以何种方式运营,还需要相关部门进行协商。特别是那些建在社区的体育场,在开放时间、开放方式上还要尽可能避免扰民。”据王金强介绍,场地后期的管理、运营将更多采取政府购买服务方式,每个体育场视各自情况而定,尽可能满足群众的运动、健身需求。

(本报记者 张昭晖 见习记者 张子涵 报道)

晚饭后、闲暇时,体育场约一约

今年,市体育局共在全市建设 55 个笼式球类体育场地,包括足球场、篮球场和羽毛球场。其中,足球场建设 10 个,具体分布为任城区 5 个、微山县 1 个、鱼台县 1 个、金乡县 1 个、高新区 1 个以及太白湖区 1 个;篮球场建设 15 个,具体分布为任城区 9 个、泗水县 2 个、曲阜市 1 个、金乡县 1 个、嘉祥县 1 个以及梁山县 1 个;羽毛球场建设 30 个,具体分布为任城区 20 个、兖州区 2 个、曲阜市 2 个、邹城市 2 个、汶上县 2 个以及太白湖区 2 个。

任城区体育场地分布:

- 阜桥街道后铺社区:2 个羽毛球场
- 古槐街道西门社区:1 个羽毛球场
- 金城街道梦圆社区:1 个篮球场、2 个羽毛球场
- 金城街道开泰社区:1 个足球场
- 南苑街道凤凰城社区:1 个篮球场
- 南苑街道三里屯社区:1 个羽毛球场
- 南苑街道博古庄社区:1 个羽毛球场
- 观音阁街道前铺社区:2 个羽毛球场
- 任城区政府北公园:1 个篮球场
- 济阳街道柳行社区:1 个羽毛球场
- 仙营街道南戴社区:1 个篮球场
- 越河街道古路沟社区:1 个篮球场、2 个羽毛球场
- 南张街道西刘社区:1 个足球场、2 个羽毛球场
- 李营街道史行(村)社区:1 个篮球场、1 个足球场
- 李营街道桃园社区:1 个篮球场、2 个羽毛球场
- 安居街道张桥:1 个篮球场、1 个足球场、2 个羽毛球场
- 二十里铺街道:1 个篮球场、1 个足球场、2 个羽毛球场

各县市区体育场地分布:

- 兖州区小孟镇文体活动中心:2 个羽毛球场
- 曲阜市体育公园:1 个篮球场、2 个羽毛球场
- 邹城市体育公园:2 个羽毛球场
- 微山县城奎文中路微园:1 个足球场
- 鱼台县全民健身广场:1 个足球场
- 金乡县诚信广场:1 个篮球场、1 个足球场
- 嘉祥县柏山广场:1 个篮球场
- 汶上县和谐家园社区:2 个羽毛球场
- 泗水中兴大桥东西两侧:2 个篮球场
- 梁山县水泊花园小区:1 个篮球场
- 高新区黄屯街道金色嘉园:1 个足球场
- 太白湖高校生活园西:1 个足球场、2 个羽毛球场



多读一点

我市这样管理体育场

本报讯 近年来,我市投资建设了一大批全民健身体育场地设施,如健身路径器材、笼式体育健身场地、拼装式游泳池等,满足了市民的体育健身需求。为规范全民健身体育场地设施的管理和使用情况,日前,我市出台《关于济宁市全民健身体育场地设施管理使用的意见》,全民健身体育场地设施原则上对社会免费开放,场地设施的开放时间、健身人员行为规范需在明显位置进行公示。

按照属地管辖的原则,县市区人民政府、乡镇人民政府、街道办事处、社区居民委员会、行政村,以及公园、绿地、广场、居民住宅小区等建设管理单位将作为所属的全民健身体育场地设施的产权单位和管理单位。各县市区人民政府可采取政府购买服务的形式,委托相关公司负责全民健身体育场地设施的日常管理和维护,也可采用其他形式管理模式,做好场地设施的管理维护。

管理单位需根据本地实际情况,制定全民健身体育场地设施管理使用告示牌,标明全民健身体育场地设施产权所属单位、设施管理单位、设施管理人员的姓名和联系方式、设施对社会开放时间以及进行健身的人员需遵守的行为规范等信息,并在明显位置挂牌公示。

在收费方面,全民健身体育场地设施原则上对社会免费开放。确需收费的,经所属县级体育部门同意后,报物价部门批准,按照低收费的原则制定收费标准并挂牌公示。此外,在重大节假日、8 月 8 日全民健身日等时间节点,全民健身体育场地设施将免费开放。

(本报记者 张昭晖 报道)